

# «Человек-Урал»

В 2024 году Свердловская область отметит 145-летие со дня рождения Павла Бажова

Ирина КЛЕПИКОВА

145 лет со дня рождения Павла Петровича БАЖОВА – уже 27 января. А поскольку Бажов для Урала – «наше всё», то и весь год – юбилейный бажовский.

Прежде всего юбилейными площадками станут бажовские музеи. Самый известный – тот, что в Екатеринбурге. У музея, кстати, тоже юбилей: мемориальная экспозиция для посетителей была открыта 55 лет назад, в 1969-м. Принципу мемориальности музей следует и сегодня. Практически вся обстановка сохранена именно такой, какой была при жизни писателя: рабочий кабинет, гостиная, коридор с конторкой, за которой Бажов писал сказы. Особый объект показа и гордости музея – мемориальный сад. Растущие здесь березы, липы, рябина, черемуха, вишня, яблони были посажены семьей Бажовых. Помимо популярной обзорной экскурсии по дому-музею посетителей нынче ждут экскурсии «Мир сказов Бажова», «В гостях у Хозяйки Медной горы» (знакомство с историей подземных богатств Урала), «У бабушки Вихорихи» (премудрости травничества – лечебные, кулинарные и даже магические свойства растений по сюжетам сказов Бажова).

Своя юбилейная программа и в Доме-музее Бажова в Сысерти, который с некоторых пор больше знают как дом-музей Паши Бажова. У авторов новации свой резон: Павел Петро-



вич как «Человек-Урал» состоялся в Екатеринбурге, где были созданы его сказы, изменившие однажды и навсегда восприятие Урала, а в Сысерти никогда не было Павла Петровича, здесь жил Паша Бажов, Павлуша, Егорша Колдунков. В музее в театрализованных программах рассказывают о детстве писателя, его семье. Но, очевидно, самым привлекательным для гостей станет в этом году проект «Бажов. ОГО!род»: на месте сохраненного земельного участка дома-музея воссоздан типичный огород XIX века с сельхозинфраструктурой, интерак-

тивными программами по литературе, биологии, кулинарии для детей и взрослых.

В 24-й раз будет вручена нынче Общенациональная литературная премия имени П.П. Бажова. Номинации премии – «Мастер. Проза» (в лонг-листе 64 претендента), «Мастер. Поэзия» (22), «Мастер. Публицистика» (14), «Польза дела» (10). По традиции, имена лауреатов станут известны в день рождения Бажова.

В эти же январские дни екатеринбургцы и гости города, почитающие творчество уникального уральского писателя, смогут посмотреть в Уральской консерватории оперу «Синюшкин коло-

дец» по сказам Бажова (композитор М.А. Басок), а в Окружном доме офицеров – представление «Хозяйка Медной горы» (создатель обещают: всех удивит неожиданный чудесный финал, который у Бажова дан лишь намеком).

Заметным событием федерального значения станет выход в прокат художественного фильма «БАЖОВ. Одолженное время» (премьера в ноябре). А сюрпризом для читателей и почитателей творчества Бажова станет открытие при редакции журнала «Урал» театрального проекта «МХТ имени... Бажова». Расскажем об этом отдельно.

## Международный строительный чемпионат

Заявка губернатора Евгения КУЙВАШЕВА на право Свердловской области в 2024 году принять Международный строительный чемпионат победила в конкурсе регионов. Международный строительный чемпионат – масштабное событие, которое направлено на вовлечение в строительную отрасль высококвалифицированных специалистов и формирование для них социальных лифтов, а для молодых специалистов – возможность стать лидерами отрасли. В 2023 году в чемпионате приняли участие представители 13 стран, международное направление активно развивается. В перспективе чемпионат может превратиться в Олимпийские игры по промышленному строительству.

– Мы успешно провели три чемпионата и надеемся, что Екатеринбург покажет новое в проведении чемпионата и Строительной недели, которую мы планируем. Успехов нам всем в Екатеринбурге, – сказал министр строительства и ЖКХ России **Ирек Файзуллин**.

Ежегодно Министерство строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации проводит анализ возможностей крупнейших выставочных площадок регионов страны для того, чтобы определить место проведения очередного чемпионата.

– У нас нет сомнений, что наш регион достоин принимать мероприятия такого уровня. У нас обширнейший опыт проведения крупных форумов. Мы в один год провели международную промышленную выставку ИННОПРОМ, форум и выставку 100+ TechnoBuild, Международный фестиваль университетского спорта и 300-летие Екатеринбурга. Серьезная подготовка обеспечила достойный уровень всех событий. Большой вклад в это внесла строительная отрасль, высокий уровень ее развития. Объекты социальной инфраструктуры для них были построены и реконструированы не только в Екатеринбурге, но и в других городах Свердловской области, – отметил первый заместитель губернатора Свердловской области **Алексей Шмыков**.

Отметим, что при поддержке губернатора Свердловской области Евгения Куйвашева в регионе системно развивается инфраструктура для проведения событийных мероприятий. Современный конгресс-холл, спортивные объекты мирового уровня, развитая транспортная инфраструктура позволяют проводить в Екатеринбурге международные и федеральные саммиты, форумы и соревнования. Чемпионат был учрежден в феврале 2020 года Минстроем России и Госкорпорацией «Росатом» и впервые состоялся в 2021 году, став одним из крупнейших событий года.

**Сергей РЫБАКОВ**

## 45 лет улыбок и побед

В 2024 году Свердловская детская филармония отпразднует юбилей

Надежда ВЕРШИННИНА

1979-й ЮНЕСКО провозгласила Международным годом ребенка. Именно в этот год при Свердловской филармонии при поддержке областного управления культуры была создана Детская филармония.

Первые коллективы Детской филармонии – это Капелла мальчиков и юношей, созданная при городском Дворце пионеров, и ансамбль танца «Улыбка». Благодаря энергии первого художественного руководителя **Ларисы Балтер** юная филармония быстро заняла свою нишу, выделиться среди многочисленных детских концертных коллективов. Поющие и танцующие маленькие артисты в начале 80-х выступали в совместных концертах с Большим детским хором на Центральном телевидении, записывались на Всесоюзном радио, работали в ГЦКЗ «Россия» с ведущими артистами и коллективами страны, участвуя в знаковых мероприятиях СССР.



Несколько новых программ в юбилейном году представит ансамбль танца «Улыбка» («Классика на все времена», «Модный» концерт), главная из которых будет показана на сцене ККТ «Космос» 29 апреля

В 1988 году в филармонии появляется Джаз-хор, который мгновенно стал любимцем публики и остается им до сих пор. В 1991 году Детская филармония стала самостоятельной, выделиться из состава СГФ, получив в качестве стартового капитала отличные коллективы и собственное здание. Тогда же

ее бессменным директором стала **Людмила Скосырская**.

Все сорок пять лет главными артистами Детской филармонии всегда были и остаются дети, дающие более трехсот концертов в год. Всей своей деятельностью Детская филармония доказывает, что «детская» не значит легковесная, несе-

ПРЕДОСТАВЛЕНО СВЕРДЛОВСКОЙ ДЕТСКОЙ ФИЛАРМОНИЕЙ

резная, самостоятельная. Шесть раз в неделю полторы тысячи мальчиков и девочек от четырех до восемнадцати лет приходят на занятия в Капеллу и «Улыбку», Джаз-хор и Ансамбль скрипачей, в Оркестр русских народных инструментов и Театр мюзикла.

В честь 45-летия Детская филармония подготовила новую сольную программу. Так, необычный концерт представит Театр мюзикла, а детская его группа – мультконцерт. Оркестр народных инструментов приглашает на премьеру «Сказки о царе Салтане» на музыку **Римского-Корсакова**. Квартет «13 струн» отпразднует день рождения филармонии программой «Битлз по-русски», в которой известные песни британской четверки прозвучат в аранжировках для двух домр и двух балалаек. 1 апреля на сцене Свердловской государственной академической филармонии с большой сольной программой выступит Капелла мальчиков, а 18 мая – Джаз-хор.